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RESOCONTO STENOGRAFICO 

83. 

SEDUTA POMERIDIANA DI MARTEDÌ 25 OTTOBRE 1994 

P R E S I D E N Z A D E L V I C E P R E S I D E N T E LORENZO ACQUARONE 

INDI 

D E L P R E S I D E N T E I R E N E RIVETTI 

I N D I C E 

PAG. 

Annunzio di sanzioni nei confronti di 
deputati, ai sensi dell'articolo 60, 
comma 3, del regolamento: 

PRESIDENTE 4 1 6 4 

Missioni 4 1 6 3 

PAG. 

Sull'ordine dei lavori: 
PRESIDENTE 4 1 6 3 
JERVOLINO Russo ROSA (gruppo P P I ) . . 4 1 6 3 

Ordine del giorno delle sedute di doma
ni 4 1 6 4 

83. 

N .B . I documenti esaminati nel corso della seduta e le comunicazioni all'Assemblea non lette in aula sono 
pubblicati nell'Allegato A. 
Gli atti di controllo e di indirizzo presentati e le risposte scritte alle interrogazioni sono pubblicati 
nell'Allegato B. 
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La seduta cominc ia alle 18,30. 

LUCIANO CAVERI, Segretario, legge il pro
cesso verbale della seduta di ieri. 

(È approvato). 

Miss ioni . 

PRESIDENTE. Comunico che , ai sensi 
dell 'articolo 46, c o m m a 2, del regolamento , 
i deputa t i Fumagall i Carulli, Lembo, Anto
nio Rastrelli e Trevisanato sono in missione a 
decor rere dalla seduta pomer id iana odierna . 

Per tanto i deputa t i compless ivamente in 
missione sono t ren ta t re c o m e risulta dall 'e
lenco deposi tato presso la Presidenza e che 
sarà pubblicato nell 'allegato A ai resocont i 
della seduta pomer id iana odierna . 

Ulteriori comunicazioni all 'Assemlea sa
r a n n o pubblicate nell 'allegato A ai resocont i 
della seduta pomer id iana odierna . 

Sull 'ordine dei lavori. 

ROSA JERVOLINO RUSSO. Chiedo di par
lare sull 'odine dei lavori. 

PRESIDENTE. Ne h a facoltà. 

ROSA JERVOLINO RUSSO. Signor Presi
dente , anche a n o m e di alcuni dei presenta
tori delle altre mozioni in ma te r i a di politi
che pe r la famiglia, chiedo alla Presidenza 
di valutare l 'oppor tuni tà di r inviare ad al t ra 

sedu ta — la p iù vicina possibile! — la discus
sione delle mozioni al l 'ordine del giorno. 

Sappiamo che l'Ufficio di Presidenza è tut-
t 'o ra riunito e che quindi l'Assemblea n o n può 
iniziare i suoi lavori. Tuttavia, vor remmo far 
rilevare che è la p r ima volta che la Camera è 
chiamata a discutere su u n t e m a tanto impor
tante qual è quello della famiglia e che tutti i 
gruppi politici presenti in Parlamento hanno 
presentato mozioni al riguardo. Pertanto, 
comprimere il dibattito contenendolo fra le 20 
e le 24, o le 23 , di questa sera, in un 'au la 
completamente vuota, significherebbe — a 
nostro parere — sottovalutare u n a tematica 
rilevante, alla quale tutti i gruppi h a n n o dimo
strato di annettere grande importanza. 

PRESIDENTE. Onorevole Jervolino Rus. 
so, e ra m i a intenzione comunicare all'Assem
blea — m a lei m i h a anticipato — che è in 
corso i m a riunione dell'Ufficio di Presidenza 
e che il Presidente della Camera , at teso che 
si t ra t ta di valutare gli accadiment i della 
seduta di giovedì 20 ot tobre scorso, desidera 
che tale o rgano possa deliberare con il ple
num dei suoi component i . Conseguentemen
te h o lasciato la riunione pe r venire a comu
nicare all 'Assemblea che la seduta ver rà 
sospesa pe r essere ripresa al t e rmine della 
riunione dell'Ufficio di Presidenza. Fa rò tut
tavia presente immedia tamente al Presidente 
della Camera , in sede di Ufficio di Presidenza 
la sua più che legittima richiesta, onorevole 
Jervolino Russo; p r e sumo che ver ranno date 
comunicazioni all 'Assemblea in mer i to . 

Sospendo , pe r t an to , la seduta . 
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La seduta, sospesa alle 18,40, 
è ripresa alle 21,15. 

PESIDENZA DEL PRESIDENTE 
IRENE PIVETTI. 

PRESIDENTE. Sentiti i gruppi par lamen
tari , rinvio la discussione delle mozioni in 
mate r ia di politica per la famiglia ad al t ra 
seduta, che sa rà fissata dalla Conferenza dei 
presidenti di g ruppo . 

Annunzio di sanzioni nei confronti di de
putati ai sens i dell 'articolo 60, c o m m a 
3, del regolamento. 

PRESIDENTE. Comunico che l'Ufficio di 
Presidenza, nella riunione odierna, h a deli
be ra to di i r rogare ai deputa t i Marenco , Pao-
lone, Voccoli e Pasetto, ai sensi dell 'art icolo 
6 0 , c o m m a 3 , del regolamento , la sanzione 
della censura con interdizione di par tec ipare 
ai lavori par lamentar i pe r u n per iodo rispet
t ivamente di due , t re , t re e c inque giorni di 
seduta, per il c o m p o r t a m e n t o d a essi t enu to 
nel corso della seduta del 2 0 o t tobre scorso. 

L'Ufficio di Presidenza h a deliberato al
tresì, con riferimento al c o m p o r t a m e n t o te
nu to nella medes ima seduta, di censura re il 
depu ta to Zaccheo e, con motivazione grave, 
il depu ta to Paissan a mot ivo della sua posi
zione di re latore del provvedimento in di
scussione nella seduta sopra ricordata. 

L'Ufficio di Presidenza h a deliberato infi
ne di richiamare i deputa t i Bianco, Reale e 
Storace per il c o m p o r t a m e n t o d a essi t enu to 
nel corso della seduta del 2 0 o t tobre 1 9 9 4 . 

Ordine del g iorno 
delle sedute di domani . 

PRESIDENTE. Prego il depu ta to segreta
rio di da re le t tura del l 'ordine del giorno delle 
sedute di domani . 

ELENA MONTECCHI, Segretario, legge: 

Mercoledì 2 6 o t tobre 1 9 9 4 , alle 9 e alle 1 7 : 

Ore 9 

1. — Discussione del disegno di legge: 

Conversione in legge, con modificazioni, 
del decreto-legge 2 7 agosto 1 9 9 4 , n . 5 1 5 , 
recan te provvediment i urgent i in ma te r i a di 
finanza locale pe r l ' anno 1 9 9 4 (Approvato 
dalla Camera e modificato dal Senato) 
( 1 1 7 9 - 5 ) . 

Relatori: Roscia, per la V Commissione; 
Jannone , per la VI Commissione. 

2. — Discussione delle richieste di deli
berazione in materia di insindacabilità ai 
sensi dell'articolo 68, primo comma, della 
Costituzione: 

Nell 'ambito di u n p roced imen to civile pe r 
il risarcimento del d a n n o iniziato nei con
fronti del depu ta to Vittorio Sgarbi (Doc. 
IV-ter, n . 1 ) . 

Relatore: Vietti. 

Nel l 'ambito di u n p roced imen to penale 
iniziato nei confronti del l 'onorevole Vittorio 
Sgarbi pe r i seguent i capi di imputaz ione: 
pe r concorso — ai sensi dell 'art icolo 1 1 0 del 
codice penale — nel r ea to di cui agli articoli 
5 9 5 , p r imo e te rzo c o m m a , dello stesso 
codice, 1 3 e 2 1 della legge 8 febbraio 1 9 4 8 , 
n. 4 7 , e 3 0 della legge 6 agosto 1 9 9 0 , n . 2 3 
(diffamazione col mezzo della s tampa) ; pe r 
concorso — ai sensi dell 'art icolo 1 1 0 del 
codice penale — nel r ea to di cui agli articoli 
5 9 5 , p r imo e te rzo c o m m a , dello stesso 
codice, 1 3 e 2 1 della legge 8 febbraio 1 9 4 8 , 
n. 4 7 (diffamazione col m e z z o della s tampa) 
(Doc. TV-ter, n . 8 ) . 

Relatore: Vietti. 

Nel l 'ambito di u n p roced imen to penale 
iniziato nei confronti del l 'onorevole Publio 
Fiori pe r concorso — ai sensi dell 'art icolo 
1 1 0 del codice penale — nel r ea to di cui agli 
articoli 8 1 , capoverso e 5 9 5 dello stesso 
codice (diffamazione col m e z z o della stam
pa , cont inuata) (Doc. TV-ter, n . 9 ) . 

Relatore: Romanel lo . 

Nel l 'ambito di u n p roced imen to penale 
iniziato nei confronti del l 'onorevole Giulio 
Camber pe r concorso — ai sensi dell 'articolo 
1 1 0 del codice pena le — nel rea to di cui 
all 'articolo 5 9 5 dello stesso codice (diffama
zione) (Doc. TV-ter, n . 1 0 ) . 

Relatore: Scozzal i . 
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3. — Discussione dei disegni di legge: 

Ratifica ed esecuzione del secondo Proto
collo facoltativo al Pat to internazionale rela
tivo ai diritti civili e politici sull 'abolizione 
della p e n a di mor t e , adot ta to dall 'Assemblea 
generale delle Nazioni Unite il 15 d icembre 
1989 (929). 

Relatore: Meluzzi. 

S. 545. — Ratifica ed esecuzione del Trat
ta to di amicizia e collaborazione t r a la Re
pubblica italiana e la Repubblica di Bulgaria, 
fatto a R o m a il 9 gennaio 1992 {Approvato 
dal Senato) (1330). 

Relatore: Rallo. 

S. 547. — Ratifica ed esecuzione del Trat
ta to di amicizia e collaborazione t r a la Re
pubblica italiana e la Repubblica di Unghe
ria, fatto a Budapes t il 6 luglio 1991 
(Approvato dal Senato) (1331). 

Relatore: Menegon. 

S. 590. — Ratifica ed esecuzione dell'Ac
cordo relativo alla riammissione delle perso
ne in situazione irregolare t r a Belgio, Fran
cia, Germania , Italia, Lussemburgo , Paesi 
Bassi e Polonia, con dichiarazione e proces
so verbale, fatto a Bruxelles il 29 m a r z o 1991 
(Approvato dal Senato) (1332). 

Relatore: Cecchi. 

S. 592. — Ratifica ed esecuzione del Pro
tocollo alla Convenzione sul l ' inquinamento 
atmosferico transfrontaliero a lunga distan
za concernente la lot ta con t ro le emissioni di 
compost i organici volatili o i loro flussi 
transfrontalieri, con allegati, fatto a Ginevra 
il 18 novembre 1991 (Approvato dal Senato) 
(1333). 

Relatore: Trione. 

S. 595. — Ratifica ed esecuzione della 
Convenzione sulla valutazione del l ' impat to 
ambientale in u n contes to transfrontaliero, 
con annessi, fatta a Espoo il 25 febbraio 
1991 (Approvato dal Senato) (1335). 

Relatore: Bandoli . 

S. 808. — Ratifica ed esecuzione dell'Ac
cordo internazionale del 1993 sul cacao , con 
annessi, fatto a Ginevra il 16 luglio 1993 
(Approvato dal Senato) (1336). 

Relatore: Tanzilli. 

4. — Seguito della discussione del dise
gno di legge: 

Conversione in legge, con modificazioni, 
del decreto-legge 7 se t t embre 1994, n . 528, 
r ecan te disciplina opera t iva concernen te 
par tecipazioni e provent i del Tesoro, n o n c h é 
n o r m e sugli organismi e sulle p rocedu re 
at t inenti ai merca t i , alla Tesorer ia e all'EA-
GAT(1192) . 

Relatore: Ostinelli. 
(Relazione orale). 

5. — Discussione del disegno di legge-

Conversione in legge del decreto-legge 30 
se t tembre 1994, n. 564, r ecan te disposizioni 
urgent i in ma te r i a fiscale (1371). 

(Relazione orale). 

6. — Seguito della discussione del dise
gno di legge: 

Conversione in legge, con modificazioni, 
del decreto-legge 7 se t t embre 1994, n . 529, 
r ecan te modif iche al decre to del Presidente 
della Repubbl ica 17 maggio 1988, n. 175, 
relativo ai rischi di incidenti rilevanti con
nessi con de te rmina te attività industriali 
(1193). 

Relatori: Arata, per la Vili Commissione; 
Peraboni , per la X Commissione. 

Ore 17 

(Seduta straordinaria a norma del secondo 
comma dell'articolo 62 della Costituzione). 

Interpel lanze e interrogazioni in ma te r i a 
radiotelevisiva. 

La seduta termina alle 21,20. 

IL CONSIGLIERE CAPO 
DEL SERVIZIO STENOGRAFIA 

DOTT. VINCENZO ARISTA 

L'ESTENSORE DEL PROCESSO VERBALE 
DOTT. MARIO CORSO 

Licenziato per la composizione e la stampa 
dal Servizio Stenografia alle 22,10. 
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abete industria poligrafica s.p.a. 
Via Prenestina, 683 

00155 - Roma 


